

痛苦抉择： 为女儿找好后妈再离婚

没了感情，却有了孩子

3年前的夏天，我在一个朋友的聚会上和嘉乐一见钟情。虽然他当时在韩国留学，而我只是一个打工者，但爱情来了，他也顾不得那么多，冬天便向我求了婚。领证后，我从公司宿舍搬到嘉乐的住处，感觉特别幸福。

可是新年却过得不一般，嘉乐领我回家后，他们家就吵得比外面放的鞭炮都响，他父母说啥也没看上我，从里到外，从家庭到长相，从户口到年龄。嘉乐的爸妈是萧山当地的民营企业，而我从广西农村来。整个春节，我在他们家只呆了一天就回到了公司宿舍。嘉乐被他爸妈看得死死的，连手机都被没收了。我一个人在公司的宿舍里过年，大年初一，我妈和舅舅就从广西赶到了杭州。他们知道我受的委屈后，和嘉乐的父母闹得不可开交，好好的亲家，硬是打成了仇家。

春节过后，我回到杭州上班，我妈也回了老家。只是嘉乐需要回到韩国参加最后的毕业考试。在他走之前，我们见了几面，两人都很无奈，可能也都有些后悔吧。嘉乐走后，我独自一人住在嘉乐的公寓里。虽然我们又能每天打电话视频了，但好像各自心里都有着些许不悦和尴尬。

两个月后，一向大大咧咧的我才发现自己怀孕了，都快4个月了。24岁的我没有做好当妈妈的准备，而嘉乐也有点惊慌失措，但他也不忘嘱咐我好好养身体，并答应我一毕业就回来。我妈的态度很犹豫，而嘉乐的父母竟然说，孩子必须要。之后，嘉乐的父母给了我5万元当是营养费。

女儿出生，我准备离婚

怀孕之前我曾经做过身体检查，医生说我是相对难以受孕的体质，这让我很纠结。最后还是决定，先生下来再说吧。

怀孕的这几个月，我都是一个人，要做饭还要上班。嘉乐的父母也没有再过问，我妈因为要在老家照顾老人，也只能隔一段时间来几天。只有闺蜜晓燕，也是我的同事，常常来陪我，还给我做饭搞卫生。到8月份，嘉乐都没有回国，联系我的频率也从一天一次变成了一周一次，而经过这半年的是是非非，我也早已心灰意冷。

9月初，女儿顺利降生了，本以为嘉乐父母肯定会有重男轻女思想，没想到他们却高兴得不得了，把我跟女儿都接回了家。虽然对我的态度依旧很冷淡，但对孙女却是宠爱有加。这让我尽管觉得委屈，但也能忍下来。女儿出生后的第三天，嘉乐才回国。而此时的我们，更像两个陌生人。我心里明白，我们之间已经没有了爱情。

出了月子，我和嘉乐就一起回杭州上班，孩子留在婆家。对于这段婚姻，我已经打定主意放弃，唯一放心不下的就是我的女儿。除了周末回家看女儿，平日里我也总见不到嘉乐的人，也懒得找他。直到那时，

我才明白婚姻就像是一盘棋，夫妻段位越相近，博弈的时间越长。而我跟嘉乐家庭教育背景的差距，注定是走不到一起的。我们俩不管从物质上还是精神上，都不曾门当户对，物质上让我被现实所累，精神上让我备受折磨。

给女儿找到满意的后妈

基于自己的经济能力，我无法单独给女儿一个良好的生活环境，从社会背景来说，在抚养权的争取上，我也没可能会胜诉，所以和平分手是最好的选择。女儿两个多月大的时候，我心里盘算起了给嘉乐介绍对象的心思。而这一切，最好能不留痕迹。成为我女儿后妈的人，我必须知根知底，最重要的是，她会对我的女儿好。

晓燕成了我的第一选择，她善良而且很单纯，对于嘉乐来说，她的外貌是他喜欢的类型，对于嘉乐父母来说，晓燕是本地人，父亲是企业的老板，妈妈是大学老师，这也能称得上门当户对。我开始主动约嘉乐吃饭，但每次都带上晓燕，偶尔还故意制造一些机会让他们独处。从女人的直觉来说，我也渐渐感受到晓燕对嘉乐有了一点好感。因为晓燕一直知道我跟嘉乐的关系不好，也知道我女儿的情况，加之我偶尔还会表达一下自己想要和平分手的想法，我想她心里必定是能接受的。

在女儿6个月大的时候，我跟嘉乐签了离婚协议，并且我还额外签署了一份放弃抚养权的协议。而在我离开杭州来到长沙工作的第二个月，晓燕向我坦白，她跟嘉乐在一起了。我装成很惊讶的样子，但心里的石头也终于落地了。之后我也诚恳地跟她谈过，只要她能把我的女儿当成亲生女儿，我一辈子都不会去打扰他们的生活，也不会让女儿知道有我这个妈妈。晓燕也承诺，在我女儿5岁前，她不会生孩子，即使以后有了孩子也会待她如亲生。

之后的日子，我都通过朋友关注着他们的生活，2014年11月份，嘉乐和晓燕结婚了。结婚当天，我的前同事拍了一段婚礼视频给我，为了让我死心，他还顺手打了一句：强强联合，这才是婚姻。而手机这边的我，早已释然。所谓的门当户对，不仅仅是看你家有几坛金子，我家有几本存折，更多的是，两家的价值观、人生观、和世界观都在一个平面里。我们都不能否认，成长环境是价值观养成的重要因素，而经济状况又是成长环境中的必要关键。

我的女儿啊，不管妈妈有多想你，我更希望你能在一个物质条件优越、家庭美满的环境里生活。原谅妈妈的自私，妈妈希望你能幸福健康地生活，接受最好的教育，拥有良好的背景，不为现实所累，勇敢追求自己所想，遇到疼你的爱人。



倾诉 / 盼盼

文：今日女报 / 凤凰网记者 徐美龄

对于很多家庭来说，春节就是团聚的日子，但对于在长沙上班的盼盼来说，和女儿团聚的日子遥遥无期。因为自己怀胎十月生下的女儿却压根不知道她的存在，但在她看来，对孩子来说，不知道她的存在也许是件好事。“虽然好想她，但我不会去找她。女儿能健康幸福，这就足够了。”面对今日女报 / 凤凰网记者，盼盼倾诉了自己经历的那段畸形婚姻。

爱情小说

喝下哥给的这碗“鸡汤”

文 / 江然

他很穷，三十好几了，无房无车无存款无女友。他常挂嘴边的话就是：“等我有钱了，要房有房，有车有车，要女人有女人。”他最常说的例子就是，马云在成功之前经历了很多次失败，好像他也会创造一个像马云一样的奇迹。然而，他家庭条件不好，父母无法给他提供原始资本，他自己又不停地换工作。

他有个漂亮能干的妹妹叫小青，会时常来呛他：“老大不小了，该给我找嫂子了！”他不是没有找过女朋友，他曾经有一个五年的女友，他曾骑着自行车载着她满城转，也开心过。后来分手了，他骂女孩拜金、物质，不愿意等到他买得起宝马。现在他单着，总觉得全世界的女人都欠他的。

小青找了男朋友，也是个穷男人。小青对哥哥说：“你穷的时候耽误了别人家的姑娘，我就要被别的穷男人耽误。”不过，她马上改口：“我不是被耽误，我是心甘情愿跟他在一起的。虽然他没钱，但是我不在乎，只要他对我好。”小青还有一个很重要的想法，就是想告诉她哥哥，并不是所有女人只愿意坐宝马的。

可是他见过小青的男朋友后，坚决反对他们在一起，至少是：“你不能嫁给他！”小青迷糊了：“嫁给他咋啦？他对我好，只是穷而已。你也是穷男人，不也希望有我这样的女人陪着你吗？”

他有些吃惊，没再争辩什么，只是放下一句话：“这个男人嫁不得！如果你嫁了，吃亏了可别怪我没提醒你！”小青因此恨上了他，两兄妹因为一个男人闹翻！他反正是无所谓，已是“老油条”，不愿意道歉，可小青急啊，她虽然对她老哥一直没有好态度，但内心里还是在乎这份兄妹感情的。

小青实在心有不甘，就跑到他的出租屋，要他把话说清楚。她说：“要是你真的不喜欢，大不了我不嫁。哥哥只有一个，男人可以再找，可我就是耍搞清楚，你也是穷男人，你为什么不同意我嫁穷男人？你不是一直说女人都拜金吗？自己的妹妹不拜金，你为什么还不高兴？”

其实小青说“哥哥只有一个，男人可以再找”时，他就心头一暖。他很庆幸，自己有一个善良的妹妹。可是，他真的不希望她嫁穷男人，那种苦，他很清楚，男人最了解男人的想法。

他一撇嘴，把刚刚喝过的酒味挥洒在整个房间。终于像个爷们儿了，说：“我自己就是穷男人，我能不能清楚他是怎么想的？年轻没钱的时候，就找个女人陪自己度过空虚的年华。他现在对你的好是真的好，但是，等到他成功了，他对你的残忍也将是真的残忍。而更可怕的是，如果他总是这样穷，”他停顿一下，说，“像我这样，一直穷，你们的恩爱能坚持多久？柴米油盐房贷车贷还要养孩子，哪一项不会把你们的感情压垮？婚姻不比爱情，爱情只需要感觉，而婚姻需要责任和物质。”

最后，他总结：“作为一个穷男人，我真理解女人为什么选择宝马而不是自行车，因为在自行车上也一样会哭。但是，那个骑自行车的男人，还会觉得你哭得矫情，你若狠心离开，就真的成了他们生活不幸的借口。”

小青心有所疑，给男友发个信息：我家人不同意我们在一起，怎么办？男友回了：呵呵，果然你们家都是看钱的。

小青最终决定，喝下穷哥哥给的这碗鸡汤。

